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il. gazdas ági harcok,
A politikusok hangulata már 

most teljesen a gazdasági kérdések 
hatása alatt áll. A kormánypárt 
bizonytalanul, aggodalommal telje­
sen tekint a husvét után megkez­
dődő munka elé, az ellenzék harcra 
készen várja a kereskedelmi szer­
ződésektől egészen a kiegyezésig a 
gazdasági kérdések napirendre ke­
rülését.

A külügyi minisztériumban 
különben a két kormány szaktaná­
csai lovag Suwara külügyminisz­
teri osztályfőnök elnöklete alatt ma 
is folytatják a vám- és kereske­
delmi konferenciákat, a mik a na­
pokban érnek véget. Ekkor küldik 
el Rómába és Németországba azo­
kat a diplomáciai jegyzeteket, me­
lyek Ausztria és Magyarország 
kereskedelempolitikai kívánságait 
tartalmazzák.

A végleges olasz szerződés 
máris nagyon különös kilátások­
kal biztat. Miraglin szenátor, Olasz- ! 
ország kiküldöttje azt az álláspon­
tot vallja, hogy a borvám-klauzula 
megnyitása, a szerződés megkötése 
az egyetlen mód. Hát pedig ezen 
az egyetlen módon egyáltalában 
nem lehet Magyarországnak bele­
menni a szerződés megújításába. 
Hogy a magyar kormány ilyetén 
körülmények közt tudni fogja a 
kötelességét, azt elvárja tőle az 
ország.

Az Olaszországgal folytatandó 
tárgyalásokba fokozva a következő 
cikkek és terménynek vámja játszik 
szerepet : bor, déligyümölcs, gyü­
mölcs, főzelék, selyem, árpa, maláta, 
só és fa. Az első öt cikknél Olasz­
országnak, az utóbbiaknál nekünk 
van nagy kivitelünk. Úgy a beho­
zatalnál, mint a kivitelnél, csakis 
főképen a magyar gazdaság van 
érdekelve.

Ez az érdekeltség erős harcot 
provokál, a melyre most fokozott 
erővel készül az ellenzék. A ma­
gyar gazdasági érdekek védelmét 
meg is várja tőlük az ország népe.

OBSsAesirüjLÉ s.
A főrendiház ülése.

Hűvös, előkelő a levegő. A főrendiház­
ról egyebet nem is konstatálhatni. Rideg, 
érzéketlen, úri arccal lépegetnek be a mél- 
tóságos politikusok a függöny ajtókon át, 
még egymást sem túlságosan urazzák. — 
Legfölebb herceg Lobkovitz udvariaskodik, 
de végre is, ö mégis csak vendég, akár­
hogy szeretnék is Becsben, ha — mi vol­
nánk az ő vendége . . . Egyelőre barátsá­
gosan beszélget gróf Csckonicscsal a ki a 
háta mngé telepedett, de különben is vidá­
man integet jobbia-balra.

A főrendiház szokott képéből hiány­
zanak az egyháznagyok, a kik a nagy hé­
ten nem politizálnak. Még a rác papok 
sincsenek itt. A klérust — főhercegi rang­
ban — gróf Zichy Nándor képviseli. De 6 
fölér egy egész templom pappal.

Az ülést pont fél tizenegy órakor nyi­
totta meg gróf Csáky Albin elnök. Jelen­
teni valója nincsen s így rátérnek a napi-

Hadi esel.
Irta: Zöld Márton.

Vámos, az öreg színigazgató szokott 
panaszos hangján szólalt meg:

— A legnagyobb csodák közé tartozik, 
ha a színigazgató eléri az átlagos emberi 
kort. Miért? Azért, mert primadonnák van­
nak. A primadonna több pusztítást visz vég­
hez a színigazgató szervezetén, mint pél­
dául egy tudőhurut vagy egy veselob. Erre 
kész vagyok letenni a hitet Isten és ember 
előtt.

Figyelmeztettük az öreget, hogy kissé 
túloz. De ő mosolygott megjegyzésünkön. 
Bánatosan, keserűen mosolygott, mint a ki 
ideáljait temeti s nem bízik abban, hogy 
azok feltámadnak.

— Mit tudtok ti? — kérdezte s szo­
kása szerint maga válaszolt a kérdésre.

_ — _ Csak egy esetet említek, a Mili 
esetét. Kántor Milinek hívták azt a prima­
donnát, kit én fedeztem fel, azaz nem is 
én, hanem a társulatszolgám, a kinek a sze­
retője volt. Mikor a karmester megpróbálta 
a hangját, lámpalázba esett. Nem a Mili,

hanem a karmester. Majd leszédült a zon­
gora mellől. Konstatálta, hogy hangterje­
delme három oktáv. Egyenletes, fénylő, 
csengő mindenütt.

— Ezzel a hanggal, mondotta, kétszer 
meg lehet hódítani a világot egymás 
után.

— Nos, folytatta az igazgató, szerződ­
tettem, taníttattam s két év múlva kész 
primadonna lett belőle. Nagyon is kész. 
Egy rigolyája sem hiányzott. Ügy énekelte 
Szép Helénát, a hogy akarta. A mellett 
olyan tudatlan volt, mint egy ausztráliai 
bennszülött. Egy darabban azt kellett neki 
mondani: „Isten veled Madrid!“ A próbán 
rárivalt az ügyelőre:

— Hol van az a Madrid ? Ki játsza? 
Miért nincs a próbán ? Ha én el tudok 
jönni, ő is itt tarthatja az orrát.

Alig tudtuk vele megértetni, hogy Spa­
nyolország fővárosa nem jöhet el Kecske­
métre próbáim.

— De — folytatta az igazgató — a 
színpadon helyt állt. Szép volt. s csupa szív 
és tűz. Soha sem láttam banálisnak. Valami 
érdekes eredetiséget tudott minden szerepbe

rendre. Az első pont az 1903-iki költség- 
vetés.

— Van-e hozzászóló ? — kérdi az 
elnök.

Dehogy is vanl Ezzel el is volna in­
tézve a dolog, ha a Részletes tárgyalást is 
nem Írnák elő a házszabályok. Ahoz sincs 
hozzászóló, de az egyes szakaszokat el 
kell olvasni. A költségvetésnek pedig ugyan­
csak bőven vannak szakaszai. S így akár­
milyen lélekszakadva vágtat is át a költ­
ségvetésen Latinovies; jegyző, húzódik a 
dolog.

Legkivált ha húzzák. A mint gróf 
Keglevieh István csinálja, a ki egyszer 
csak •— éppen a végén tartanak a felolva­
sásnak — szólásra jelentkezik. Annak a 
reményének ad kifejezést, hogy a kormány 
megtartja a 67-es kiegyezést s nem enged 
abba semmit belemagyarázni. Legyen a 
kormány szabadelvű és 67-es. Bajaink or­
voslását ne keressük másban. Fősulyt kell 
helyezni arra, hogy a közös hadsereget nép­
szerűvé tegyük Magyarországon. Ez a had­
sereg a kiegyezés legerősebb garanciája. A 
közös intézményeket, az osztrák intézmé­
nyeket nem szabad gúnyolni — vélekedett 
a nemes gróf — akkor az utolsó évek 
kellemetlen súrlódásai nem fordulnak elő. 
Túlságos nagy az engedékenység; eltűrte a 
kormány, hogy egyesek jogait csorbítsák, 
attól félve, hogy különben antiliberálisnak 
tartják. így betiltották a ba’oitCgéiö 'társa­
ságot, betiltották Pozsonyban egy vallási 
tárgyú darab előadását. Épp így a közgaz­
dasági téren az agrárizmus s a roerkantiliz- 
mus hiába ellentéteket okoz. Az engedé­
kenység a politikai téren is veszedelmes. 
Itt az obstrukció. Hiszi, hogy a kormány 
módot talál arra, hogy a "törvényhozás 
egyik faktorát sem gátolhassák jogainak 
és kőtelességeinekgyak óriásában. Az obstruk- 
eiót lehetetlenné kell tenni. A parlamentá- 
rizmus nagyon nehéz eledel s a gyomruk 
gyenge hozzá, igy óvatosan keli fogyasz­
tani. Nálunk a magánérdek sokkal több,

bele vinni. A közönség bolondult utána. 
Star lett s ezt ö nagyon jól tudta. Minden 
alkalommal a legkíméletlenebb modorban 
hányta szemünkre, hogyha ő nem játszik, 
üres házak vannak.

— Adhatjátok — mondotta — a fityfi- 
ringós fitvfenét, ha én nem játszom, nem 
jön a közönség.

— Fityfiringós fiiyfene alatt — ma­
gyarázta a színigazgató — a Bánk bánt s 
a többi hazafias drámákat értette. A drámai 
színészek morogva tűrték a. súlyos sérté­
seket. Végre is tudták, hogy Mili keres 
pénzt nekik. S ez a tudat keserű, lesújtó 
volt... Egyszer aztán az történt, hogy 
Mili megszökött. Pardon, rosszal fejeztem 
ki magamat: megsz letette magát egy 
főhadnagygyal. Azt hiszitek, hogy szerette ? 
Dehogy. Az egész szökést hatalmi kérdésből 
származott. A főhadnagy nem télinek, 
hanem a másodénekesnőnek udvarolt. Ez 
sér: ette az önérzetét. Előszedte összes 
csábitóeszközeit s harmadnapra megszök­
tette magát. Abban a pillanatban nem 
gondolt se hírnévre, se a társulat sorsára, 
csak a pillanatnyi sikerre. Mondom, rette-

PROPPER ILONA
■3 női divatterme, Hü
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Bevásárlási utamról hazaérkezve, >i zlelettel értesítem Debreczen és vidéke 
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mint a közérdek. Az államgépezetet meg­
akasztani nem szabad. Ez az engedékeny­
ség is a kormány bűne. Ha a kormány 
■célját békés utón f i nem éri, érje el más 
nton. Szerencsét kíván hozzá.

Ez a beszéd ííichy Nándort kihozta 
sodrából. „Felpattant a helyéből.

— 0 azon a ■véleményen van, hogy a 
mit Keglevich Ist ván hisz és beszél, az 
éppen nem a főrendiház többségének a 
hitvallása. Csak azért állott fel, hogy ezt 
kijelentse.
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ÜL Zieletá háborn.
— Távirati tudósítások. —
Az orosz főhadiszállás.

Berlin, március 30.
(Saját tudósítónktól.) A Berliner Ta­

geblatt közli, hogy a. kelet-ázsiai orosz had­
sereg főhadiszállása most Liaojung. A ha- 
töság távirati rendeletet kapott, hogy sür­
gősen rendezze be Kuropatkin szállását. A 
város egy nagy - hia ditábor, a melyből na­
ponta indulnak ki a csapatok ninden irány­
ban. A iúnaiak készségesen szolgálnak és 
dolgoznak az oroszok számára, nyilván 
azért, mert megrettentek az oroszok nagy 
haderejétől.

Togo jelentőse.
Berlin, március 30.

(Saját tudósítónktól.) A Berliner Lo- 
kalanzcigernek jelenti egy magántávirat 
Yokohamából ?

Togo admirális hivatalos jelentése hirt 
ad arról, hogy a japán hajóraj ismét meg­
kísérelte a port-arthn rí kikötő bejáratát el­
torlaszolni. E hó 27-én hajnali 3 órakor 
négy nagy kereskedelmi gőzös torpedók 
fedezete mellett közeledett a kikötőhöz, 
azonban az orosz erődítményekről olyan 
sűrű ágyutüzelés fogadta a kereskedelmi 
hajókat, hogy azok elpusztultak, még mi­
előtt a bejárathoz értek volna. így az el­
torlaszolás nem sikerült. A japánok részén 
két tiszt és hét matróz elesett. A kereske­
delmi hajókon levő személyzetet a japán 
torpedók megmentették.

London, március 30.
A Daily Mail jelenti Lobéból e hó 

29-éről: 1 ogo tengernagynak a múlt vasár­
napi küzdelemre vo; tatkozó jelentésében az 
áll, hogy megkísérelték Port-Arthur kikö­
tője bejáratának elzárását az orosz ágyuk 
tüze között. Azt azonban elismeri Togo, 
hogy az elsülyedt japán gőzösök közt ma­
radt annyi hely, hogy az orosz hadihajók 
átmehettek.

Oroszország és Kina.
Berlin, március 30.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról táv­
iratozzak, hogy Oroszország Kínától kár­
pótlást fog követelni, mert több kínai ki­
kötőben japán hajók hadi dugárut vesznek 
fel. Verescsagin, Kuropatkin barátja figyel­
meztette az orosz hadügyi kormányt, hogy 
sietve küldjön újabb csapatokat a harc­
térre, mert Japán végső esetben 600,000 
főnyi sereget képes talpra állítani.

Japánok Koreában.
Péfervár, március 30.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója 
jelenti tegnapi kelettel a mukdeni főhadi- 
szálásról: Érkezett jelentések szerint mint­
egy 10,000 japán lépte át Csincsangang 
folyót Korea északi részében. Ellenséges 
járőrök Csöngcsu közelében és a kazani 
utón bukkantak fel. Azt hiresztelik, hogy 
5000 japán vonul elő észak felé Csöneséng- 
ból. Kazánt japán gyalogság szállta meg. 
A japán lovasság kerüli a kozákokkal való 
összeütközést. _ Két japán rábeszélt egy 
Pokdungában álló koreai századot, hogy az 
oroszokat ne bocsássák be oda.

A japán országgyűlés.
Tokió március 30.

Az országgyűlésen Jamamoto tenger­
nagy nagy tetszés közben olvasta fel Togo 
tengernagynak a Port-Arthurra intézett 
hatodik támadását és fölemlítette Miről 
hősi halálát. Jamamoto tengernagy hang­
súlyozta, hogy Port-Arthur elzárása igen 
nehéz s a terv még nagyon messze van a 
kiviteltől. Makarov tengernagy megérkezése 
óta fellobbant a harci kedv Port-Arthurban. 
Azt hiszi, hogy az oroszok elhagyják a 
kikötőt és megtámadják a japán hajó­
hadat.

A kamara egyhangúlag határozati 
javaslatot fogadott el, a melylyel felhatal­
mazza a kormányt, hogy a megkezdett utón 
haladjon tovább, a hajóhadnak elismerését 
fejezi ki, továbbá amaz elhatározásának ad 
kifejezést, hogy semminemű költséget sem 
kiméi a háború folytatására. A miniszter- 
elnök köszönetét mondott a képviselőknek. 
Az ülés folyamán több képviselő megkísé­
relte Ogavánah, a Ház tagjának kizárását 
kieszközölni, ki rövid idő előtt Akiama 
képviselő kizáratását kívánta. Akiama ba­
rátai kijelentették, hogy alaposabb az 
Ogava, mint az Akiama ellen való gyanú, 
hogy az oroszoktól pénzt fogadott el. Rövid, 
heves vita után nagy többséggel elvetették 
az Ogava kizárására vonatkozó indítványt.

VIDÉK.
Aranylakodalom helyett temetés.

Halál az orvos kezei közt
Nagyvárad, március 30.

Megható tragédiát írnak le az alábbi 
sorok, melyet a kérlelhetetlen végzet szőtt az 
ő könyörtelen ridegségével, tönkre téve eo-v 
gyönyörűséges családi ünnepséget s öröm 
helyett mély gyászba ejtve egy nagv famíliát

Hazassaganak ötven éves fordulója alkal­
mából aranylakodalomra készült Cseh Zsi°- 
mond Nagyvárad egyik legrégibb polaára 
nyugalmazott városi arvaszéki ülnök, ki etrv 
félszázad előtt, e hó 25-én múlt ötven észtén 
deje hogy házassági irigyre lépett hitvesével • 
Remhart Erzsébettel. A ritka szép családi 
ünnepségre, mit kevés embernek enged me» a 
sors megérnie, eljöttek Nagy-váradra, a család 
idegenben lakó hozzátartozói is.

Együtt voltak már a rokonok: Csoh 
Gusztáv, a jubiláns házaspár fia, ki tanár 
Miskolcon, Torhoffer Károly igazgató, szintén 
Miskolcról családjaikkal egvütt. A Rimanó y- 
szállodában várták együtt a jövetelét bejelentett 
inam] Ha Arnoldot, a miskolci igazgató sógorát 
családjával, mert nekik is tartottak” fenn ” egy 
s?°bát „ a szállodában. A vonat beérkezett 
visszajött a szállodai omnibusz is, de a várt 
vendégeket nem hozta. Az egyiittlevő rokon­
ságot türelmetlenség fogta el,"rosszat kezdtek 
sejteni a rejtélyes elmaradásból.

Csakhamar azonban megtudták a rejtély 
szomorú nyitját. Chamilla Arnold és feleséire : 
Torhoffer Vilma magukkal hozták egyetlen 
leánykájukat, dédelgetett csöppségüket, az egy­
éves kis Ilykét. A csecsemőt, úgy látszik 
megviselte az utazás, nyugtalanul siránkozott 
a vasúti kupéban s Nagyváradhoz közel, egy 
állomásnál a leánykán komoly- betegség tüneteit 
észlelték a kétségbeesett szülők. Valósával 
megváltásnak vették az időt, mikor a vonat 
beérkezett a nagyváradi állomásra. Kocsiba 
ültek s a szálloda helyett, hol várták őket, 
egyenesen a Sztaroveczky-gyermekkórházbá 
hajtattak Chamilláék, hogy a beteg gyermeket 
mutassák meg az orvosnak. A kórházban 
éppen akkor tartott hivatalos órát dr. Schiff 
Ernő, az igazgató-főorvos.

A kínosan fuldokló kis teremtést kezébe 
vette az orvos s a másik pillanatban utolsót 
lélegzett a kis gyermekleány, meghalt az orvos 
kezében. így aztán szomorú gyász lön az 
öröm helyébe. Az arany-lakodalom helyett 
temetésre kellett összegyűlni - - - -
családjának.

Cseh Zsigmond

Alföldi munkásházak. A hódmező­
vásárhelyi munkásházak mintájára most 
Makó város is megakarja csinálni ezt a 
humánus • szociális intézményt, A polgár- 
mester és több városi képviselő e végből 
Hódmezővásárhelyre ment helyszíni tanul­
mány okáért.

netes temperamentum volt. De a mi hely- 
zet link is rettenetes Jett. Primadonna nélkül 
maradtunk. Ereztem, hogy itt gyorsan kell 
fenni valamit. Utána jártam s megtudtam, 
hogy a főhadnagy egy heti szabadságot 

ért s Kaposvárra utazott. Utána utaztam, 
nin- inv-. este Kaposvárt voltam s hamarosan 
kittit készt cm, hogy a szökevények a Ko­
ro, r,-szállóban Jaknak. Eri is ott vettem 

ill ist. Este az étterem ajtajában sikerült 
j: ene ipni a főhadnagyot. Nagyon derek 
szőke íiu volt. Valami báró. Becipeltem a 
s/.ub zaba s ott egy nagy drámai jelenést 
rögtönöztem. Lefestettem helyzetünket. Kér­
tem, könyörögtem, fenyegetődztem.

— Ha vissza nem adja nekünk, kol­
dusbotra juttat. Negyven ember megy kol­
dulni télviz idején, fagyban . . . hóban.

■ El is felejtettem, hogy- már rég 
kitavaszodott. A főhadnagy se vette észre. 
Nagyon inog volt indulva s mindenre haj­
landónak Ígérkezett.

De mit tegyek? Hogy csináljam?
— Hogy? Megmondom. Utazzék el 

Valahová. Szökjön meg ... *

— De kérem.
— Kcrem, est modus in rébusz.
— Ne ^ beszéljen rébuszokban — ri­

val! reám. Mondja egyszerűen, hogy mit 
tegyek?

. — Nos, a következő tanácsot adtam 
neki: Írja meg néhány sorban, hogy felső 
Helyről parancsot kapott valami fontos ka­
tonai küldetésben azonnal elutazni. írja, 
hogy nagyon sajnálja stb.

Jó mondotta a főhadnagy — 
megteszem. De mit írjak, hogy hová uta­
zom, mert az a hölgy képes utánam 
utazni.

. ~ Hová ? Hm. írja egyszerűen, hogy 
Balhmoreba.

— Baltimore? Hol is van az?
Egyikünknek se jutott eszébe. De az 

mellékes. A derék katona hősiesen, halál­
megvetéssel irta meg a levelet s az esti 
vonattal el is utazott. Persze nem Balti­
morcba.

Mikor Mili — folytatta a szinigaz- 
gato — a kritikus sorokat elolvasta, mind­
össze annyi rendelkezést tett, .hogy a va­
csorát hozzák fel a szobájába. Én csak más

nap reggel kopogtattam nála. Őszinte öröm­
mel ugrott a nyakamba.

— Éppen most gondoltam magára. El­
képzelhetem, hogy micsoda pofákat csinál! 
Hahaha I

— Jóízűen kacagott. Én is nevettem. 
No, csak hogy eszébe jutottam én is — 
mondottam s leültem, hogy vele reggeliz­
zem. A reggeli után, mintha abszolúte 
semmi sem történt volna, csomagolt s tuda­
kolta, hogy mikor utazunk. Mindezt azzal a 
kedves természetességgel, mely a színpadon 
oly ellenáll hatatlanná tette. Harmadnap már 
fel is lépett újra. Csak úgy vágta ki a ma­
gas hangokat, A kaland semmi nyomot se 
hagyott, se a lelkén, se a torkán. Félig már 
el is felejtette. De egy hét múlva ipégis 
eszébe jutott. Az öltöző előtt találkozott ve­
lem s rám hajolt. Azt súgta a fülembe, 
hogy levelet kapott.

— Baltimoréból? — kérdeztem.
— Persze hogy onnan. De ne szóljon 

senkinek.
Megígértem. Aztán a sülycdőbe men­

tem, hogy szabadon kikacagjam magamat.
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Kiállítás Szentesen. Szentes város 

i„.írj olvasóköre ismét háziipar-kiállitást 
rihalt rendezni. A kör választmányának 
ffill-t-rés '-re Csatkó Zsigmond dr. főispán a 
védnökséget és Cicatricis Lajos dr. alispán 
a kiállítás elnökségét, Máléffy Ferenc dr. 
polgármester a biráló-bizottság elnökségét 
vállalta el.

0róf Dégenfeld József Ameri­
kában.

— Levél a tengeren túlról. —
Woodbridge, máre. 17.

Az amerikai magyar reformátusok 
élettörténetében nagy fordulópontot képez a 
1 évi -március 17-ike. E napon érkezett meg 
nevezetesen New-York kikötőjébe Dégen­
feld József ő méltósága, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület főgondnoka, hogy a conventi 
elnökség megbízásából összeköttetést léte­
sítsen a hazai egyetemes egyház és az 
amerikai magyar ref. egyházak között. A 
kikötőben 18 magyar ref. lelkész várta és 
fogadta a fáradhatatlan tevékenységű fő- 
gondnokot, a ki 18 napi viharos tengeri ut 
után érkezett meg Columbus földjére. A 
megjelent lelkészek nevében Kuthy Zoltán 
new-yorki lelkész mondott igaz magyar 
üdvözlő beszédet, miközben a meghatottság 
könnyei csillantak föl úgy a várva-várt fő­
gondnok, mint az ifjú magyar kálvinista 
papok szemében.

Három napi pihenő alatt Degenfeld 
József részben Dcssewfy magyar nagykövet, 
részben a Kuthy Záltán lelkész szívesen 
látott vendége volt. Innen küldte széjjel 
értesítéseit az egyes magyar ref. egyházakba, 
hogy mikor s milyen sorrendben óhaj ja 
azokat meglátogatni. Előre jelzett láto­
gatását március 10-én meg is kezdete Pas- 
saievu, majd másnap a New-Yorkhoz egy 
órányira eső 11 oodridgen, hol Vajó Sándor 
-- volt nagyváradi s. lelkész s vallástanár 
— jelenben az ottani magyar ref. egyház 
lelkésze.

Ez utóbbi helyre déli 12 órakor érke­
zett meg ö méltósága. A vasúti állomásnál 
Csutoros Elek chevelandi, Kallassay Sándor 
pittsburgi, Komjáthy Ernő bridgeporti, Virág 
István trenteni, Kuthy Elemér passaici, Dó- 
kas Gábor south-norwalki, Bereczky László 
phonixvillér, Ujlaky János monuth-eaimeli, 
Xánássy Lajos chichagói és Balog Gyula 
philadelphiai lelkészek, továbbá a wood­
bridgei magyar ref. egyház 5000 hive s az 
ottani angol reformátusok fogadták igen 
impozáns módon. — A menet egyenesen a 
le!készi lakhoz vonult, hol Vajó Sándor 
woodbridgei lelkész lelkes magyar szavakkal 
üdvözölte a nagy nevű főgondnokot úgy 
egyháza, mint a megjelent összes magyar­
ság nevében.

A fogadtatást társas ebéd követte, 
melyet a lelkész ifjú nejével, Nagyvárad 
szülötte Gyöngyössy Gizella urasszonynyal 
adott a ritka magyarországi vendég tiszte­
letére; két órakor pedig a jelenlevő lelké­
szek tartották meg a tavaszi értekezletüket, 
elnökül választván azon a főgondnok ő 
méltóságát.

Az értekezlet este 6 órakor ért véget, 
ekkor következett a woodbridgei presbité­
rium tisztelgése a vendég főgondnok előtt. 
Az igazi mély megindulás külső jelei, a 
könnyek, melyek az arcokon végig peregtek, 
voltak tanúbizonyságai annak, hogy az 
üzenet, melyet a vállalkozó szellemű főgond­
nok hozott az édes hazából, mily jól esett 
ez önkéntes számüzötteknek, kiket nagyrészt 
a megélhetés kérdése vitt a messze idegenbe 
s szakított, el az anya egyháztól. Teljes 
készséggel hajoltak meg a főgondnok meg­
bízatása s ebből eredt szavai előtt, hogy a 
hazai egyetemes egyházhoz csatoltassanak 
s jóleső örömmel mondottak forró köszöne- 
tet a grófnak lelkészük által. A napnak

SEBRECZESTI TTJgAg.

eredményekben gazdag óráit istenitisztelet 
zárta be a main-utcai ref. templomban hol 
Bereczky László phonixvillei lelkész imád­
kozott s mondott alkalmi egyházi be­
szédet.

Ezután még egy pár óráig Vajó Sán­
dor lelkész vendégei voltak gróf Dégenfeld 
József és a magyar ref. lelkészi kar; az 
ízlésesen készített magyar ételek és a za­
matos California! bor nemes kedélyre han­
golták az Amerikában oly ritka társaság 
minden egyes tagját s nem egy szívről 
lélekről metszett bibliai idézetekben, költői 
hasonlatokban gazdag felköszöntő hangzott 
el a tehetséges ifjú lelkészek ajkairól, édes 
reménynyel telvén el a sokat szenvedett 
egyház és haza iránt.

A nevezetes vendég esti 10 órakor in­
dult vissza New-Yorkba Kuthy Zoltán kí­
séretében, a lelkészi kar áldáskivánatával. 
Vajha sikerdus eredmény kísérnék körútja 
további folyamán is 1

Legközelebb az amerikai magyarokról 
írok hosszabb cikket, ha alkalmatlan nem 
leszek!

Sokszor s forrón üdvözli aredakeiót
Vajó Sándor,
ev. ref. lelkész.

A homokkerti birtokosok köz­
gyűlése.

Debrecen, mdre. 30.
A Homokkert I. és II. járás birtokos- 

‘•ága íolyő hó 27-én tartotta meg rendes 
tavaszi úgynevezett tisztújító közgyűlését. 
Slébb régi szokás szerint külön-külön a két 
járás, folytatólagosan pedig egyesülve ülé­
seztek. Az I. járás ülésének egyedüli tárgya 
volt egyesülni a II. járással. — A közgyü- 
ést dr. Irinyi István helyett Pajtás István 
kiskertgazda vezette. Első sorban felolvasták 
dr. Irinyi István ur levelét, melyben beje­
lentette, hogy a kertgazdai tisztségről le­
mond. Tudomásul vették.

Ezután rátértek a tulaj donképeni 
tárgyra. Kövér Gyula indokolta meg bőveb­
ben a járások egyesülését.

Több birtokos hozzá szólott s mikor 
szavazásra került a dolog, az I. II. járás 
egyesülése mondhatni egyhangúlag kimon 
dátott. Nemes Kálmán urat, a ki szintén 
az egyesülés mellett szavazott, lelkesen 
megéljenezték.

Az ügynek ilyen fordulata nagy lelke­
sedést idézet elő a birtokossá" és lakosság 
körében. Ezen lelkesedés h itása alatt vonult 
át az I. járás a II. járás közgyűlést tartó 
helyiségébe. Itt Sövény! István, mint a 
küldöttség szónoka jelentette be az egye­
sülési határozatot, kijelentvén, hogy ezzel 
régi vágyuk ment teljesedésbe.

A II. járás birtokossága lelkesedéssel, 
éljenzéssel fogadta őket. A küldöttség szó­
nokának szavaira Harsányi Gusztáv tör­
vényszéki biró a II. járás kertgazdája felelt, 
kiemelvén az egyesülés horderejétsazt, hogy 
ez mindnyájunk régi óhajtása volt, egyben 
üdvözölte" az I. járás birtokosságát. Az igy 
egyesült közgyűlésen tárgyaltat!ak le végül 
a közügyek s azután az egyesülés előké­
szítő bizottsága választatott meg. Ezen bi­
zottságnak kijelölés utján a következő bir­
tokosok lettek tagjai : Pajtás István, Kövér 
Gyula, Sövény! István, Deák Ferenc, Ná- 
nássi Mihály, Jeszkó Mihály, Andirkó 
Gábor, Pergál Károly, Kurucz Lajos, Pesti 
János, Bujdosó András, Natinczky Elek, 
Hegedűs Mihály, Ecsedi István, Kozma 
Lajos, Békési András. Bizottsági elnökké 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel a II. járás 
érdemdús kertgazdáját választották meg.

Harsány! Gusz'áv megköszönve a 
kertseg bizalmát, az elnöki tisztséget elfo­
gadta azzal a kijelentéssel, ha Békéssy 
András, a Homokkert agilis buzgó és 
fáradhatatlan jegyzője szintén felajánlja 
nélkülözhetetlen munkálkodását. Mire Bé-

1

késsy András megköszönve az elnök, vala­
mint a birtokosságnak személye iránt táp­
lált bizalmát, a jegyzői tisztet elfogadta.

Valóban ez a nap a Homokkertben a 
lelkesedés napja volt. Egy avult százados 
intézményt törültek el, hogy helyet adjanak 
a modem fejlődésnek, a mi ily minden téren 
dominál.

Az előkészitő-bizottságv folyó évi ápril 
hó 4-én, délután 3 óraÁor tartja meg 
gyűlését.

Perényi Margit m egválik a szín­
padtól. Perényi Margit, n temesvári szín­
ház ünnepelt szubrett-prin ladonnáia, a volt 
debreceni diva, mint ormán jelentik, a 
Nebánts virágban búcsúzott el a közönség­
től. Ez a búcsú annál isi inkább érdekes 
esemény volt, mert a magyar színpad egyik 
kiváló talentumu tagját vuszti el, amennyi­
ben tudvalevőleg a művésznő egészen meg­
válik a színpadtól.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
harmadszor színre Szávi.iy Gyula drámai 
költeménye a „Munka“. A költemény után 
Seriebe és Legouvé 3 feivonásos vigjátéka, 
a „Nők harca“ kerül színre, melynek főbb 
szerepeit Hahnel Aranka, Csíge Ilonka, 
Pataki Béla, Iványi Antal, Sebestyén Géza 
és Szalay Károly játszák. Húsvéti ünnepek 
alatt két előadás lesz szin.házunkban. Va­
sárnap délután Dán kő Pista 3 feivonásos 
népszínműve, a „Cigányé let“ kerül színre 
í'élhelyárakkal. Este Palágyi Lajos és 
Csortos Gyula felléptével, Herceg Ferenc 4 
feivonásos történeti színimévé, az „Oeskay 
brigadéros“ kerül színre. Hétfőn délután 
Herceg Ferenc színmüve, a „Dolovai nábob 
leánya“ kerül színre félhelyárakkal, este 
pedig Fejér Ferenc és Bélái Ivor 3 felvo- 
násos operettje, a „Katalin“ kerül színre 
Sugár Aranka és Rózsa Lili felléptével. Az 
ünnepi előadásokra jegyek mától kezdve 
válthatók.

UJBÜMgÄCFOK
* Magyar név. Sehermann Gyula 

debreceni joghallgató belügyminiszteri en­
gedéllyel Tőrük-re magyarosította nevét.

* Az Emke gyűlése, Az Emke
debreceni nagy választmány a április 10-én 
délelőtt tiz órakor ülésit tart a városháza 
nagytanácsterméb en.

* Tisztviselö'teüen Debrecen­
ben. Immár talán harmad ízben, 
de most már nagyon erős agiíáció- 
val indult meg a mozgalom váro­
sunkban, hogy a tisztviselők tele­
pét olcsó házhelyek, épületek és 
berendezéssel létesíthessék. A moz­
galom. a melynek élőn He csen 
Imre városi főjegyző áll, a legszeb 
reménynyel és eredménynyel ke­
csegtet. A tisztviselőtelep létesítési 
ügyében különben április negyedi­
kén nagy értekezlet lesz, a melyre 
a következő meghívót bocsátja ki 
lapunk utján Yecsey Imre főjegyző :

Meghívó.
Debrecenben régi óhajtás az, hogy 

a tisztviselők, — ide értve a honoratoro- 
kat is — szövetkezeti utón azon hely­
zetbe hozassanak, hogy a most lakbérül 
fizetett összegnek és egy parányi befek­
tetésnek felhasználása által szövetkezeti 
alapon saját tulajdonukat képező hazas 
telekre s modern, kényelmes lakásra te­
gyenek szert. E terv megvalósítására 
most kedvező alkalom kínálkozik. A rész-

A n. é. hölgyközönség szives ügyeimébe aján- fl« JgUi« IP«««1 Ím Piacz-Utcza ^2-ik szám, 
lom saját készitményü m el i fii 2 óimét (mieder) UÖUmvlti liäiUlllläi Lampvecht-palota.

HVÜérték. szerinti megrendelések 24 óra. alatt leésr ittötx. . , ;
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letek megbeszélése végett fölkérem a Kí­
vül címzett cirat, álfalában az ügy iránt 
érdeklődőket, hogy 1904. április hó 4-én 
(Husvét más odnapján) délelőtt 10 és fél 
órakor a várt jskázu nagytermében érte­
kezletre ossz együlni, addig is ez eszmét 
ismerőseik kepében terjeszteni szívesked­
jenek.

Megbeszélendő tárgyak :
A házéróltő-szövetkezet alapelvei és 

finaneirozása.
Előzetes tájékozás Márton Imre ügy­

véd utján nyerhető Piac-utca 44. sz. a.
Debrecen, 1904. március 30.

Vecsejr Imre 
városi főjegyző.

* Beteg tanácsnok. Körner Adolf
tanácsnok, a ki torokbajjal betegen fekszik, 
rá jobban van. Néhány nap múlva már 
rjbói elfoglal hat; i a hivatalát.

:: 3os2.ua,y István a Műcsar­
nok tádatán., A mi jeles festőmű­
vészünk, Bosssnay István ezidén 15 
«’■•"•ékes íú.jfestménynyel szerepel a

J?S B RE_CZEHI tTÍ SÁG.

Ai ucsaruok
ről a P. H. ezeket Írja:

tavaszi tárlatán. Képei- 
'•"<;ket Írja: — Bosznav 

gyönyörűen fejlődött s nagyobb 
skót tájképét, az első skót meste­
rek bátran aláírhatják; — dob re 
ceni és somogyi képein, főleg a 
telet festigs té. i éjszakája a művész 
egyik mélyen poétikus vászna. A 
többi fővárosi lapok is teljes elis­
meréssel szólnak a Bosznay ké­
peiről.
, * Békéltet fisok. Az ipartestület bé-
keltető bizottsága ina délután négy órakor 
rendes ülést tart, melyen Vetéssy Bála el­
nöklete mellett folyó ügyeket tárgyal.

* Sertéskoio.zumvásártér létesítése 
A városi tanács már rés-ebben foglalkozik a 
Bertéskonzumvásáirtér létesítésével. A mér­
nöki hivatalt meg is bízta, ho°y a sertés, 
konzumvásártér tervét és költségvetését 
készítse el. A főmérnök a terveket és költ 
ségvetést már elkészítette és még e héten 
beterjeszti a tanácshoz.

* A debreceni bérkocsisok 
ipartársulata. Említettük, hogy a 
debreceni bérkocsi tulajdonosok 
közös ügyeik védelmére ipariársu- 
latot alakítanak. Az előkészítő bi­
zottság serényen buzgólkodik azon, 
hogy mielőbb kedvező eredményt 
éljen el. Az^ipartársulat alapsza­
bályait a jövő héten alkotják ‘meg, 
azután kitűzik az alakuló közgyű­
lést és megválasztják a tisztikart 
jc. Az ipartársulat elnöksége a ta­
gok társulati ügyeit mindenkor 
magáévá teszi s azokban mindég
1 pyetértőleg, a tagok védelmére 
járnak el.

* Nyilvános nyugtázás és köszö-
nvt. A magyarországi cipész és csizmadia 
munkások szakegyletének folyó hó 20-án 
Tartott dal estélyén felülfizettek' a követke- 
zők: Nemes Gábor 10 K., Varkoly József 
t> K., Kovács Benjáminná, Szilágyi József 
5—5 K., Elfenbein és Klein, Ölim Emil 
<1—4 K., özv. Ambrus Jánosné 3 K. 20 fill 
lyia Istvánná 3 K., Horváth István 2 k!
50 fill, behaf János, Veisz Jakab, Sápi 
István, Kupecz N., Müller Gotthárd 2—2

K., Tóth Gábor 1 K. 20 fill, Miklósi Mi-
P,®’ ÖZX* psengeri Istvánná, Mundin 

Mihály, Szibrinsz Mihály, Lebovits Zsig- 
mond 1—1 K., Schvarez Géza, Balogh 
Gáborné, Kiss N. 60—00 fill. Szabó György, 
Piros Károly, Bucsák A. 40—40 fill, Engel 
Gyula 30 fill, Baranyi Esztike 20 fillér, 
melyekért ez utón mond köszönetét a 
dalkör.

* Halott az ajtó sarkén. Siket 
Gábor hosszú időn muzsikálással 
kereste a kenyerét. Két év óta 
azonban sokat betegeskedett, leg­
utóbb öt hét óta ágyban fekvő be­
teg volt. A. betegség elkeserítette, 
nem bízott a gyógyulásban s Ber­
csényi-utca 17.'szám alatti lakásán, 
mialatt a felesége a piacon járt, az 
ajtó sarkára felakasztotta magát 
Egy nadrágszijra erősített zsebken­
dőn csüngött, mikor a felesége be­
nyitott a lakásba. A borzalmas vi­
szontlátás nehéz fájdalmat fakasz­
tott a szegény asszony szivében, a 

< M jajveszékelve lármázta össze a 
I káznépéí. Siket Gábort levágták az 

ajtó' sarkára erősített kendőről, or­
vosért küldtek, de már minden 
élesztési kísérlet hiába valónak bi­
zonyult. Sikeí, Gábor halott volt.

* Jövedelem tollfosztásból. Az ev.
ref. ispotály szegény lakói idejük egvrészét 
tolifosztással töltik el. Az elmúlt évben a 
szegények tollfosztásából 372 korona 54 
fillér folyt be.

A kaszáló-ügy rendezése.
Nagy sor előtt áll a város gazda­
sági-bizottsága. Az évtizedek óta 
megoldatlan kaszáló-ügy rendezé­
sében tőlük vár a hatóság egész­
séges prepozíciót. A bizottsági ta­
gok részére kinyomatták mindazon 
jelentéseket és véleményeket, a 
melyek ezzel_ az ügy gyei szoros 
kapcsolatban állanak s a jövő há­
tén expediálják a részükre. A gaz­
dasági-bizottságot a jövő hét végén 
tartandó első értekezletre is össze­
hívják s ezen Király Gyula tanács­
nok fog elnökölni.

* Szabómunkások kedélyes esté­
lye. A magyarországi szabó munkások és 
munkásnők szakegyesületének debreceni 11. 
sz. csoptja folyó hó 4-én, azaz husvét 
másodnapján a „Fróhner Szálloda“ étter­
mében szavalattal és szerencse halászattal 
egybekötött kedélyes Estélyt rendez. Azon 
hölgyek, kik a legtöbb levelező lapot és 
szerencse halászati jegyet eladják, — és 
szintén azon szerencsés hölgy, ki a legtöbb 
képeslapot kapja, igen szép ajándék tárgy­
ban fog részesülni.

1904. március 31,

* Az önkéntesek altiszti vizs­
gái. A 39-ilc gyalogezred önkénte­
seinek altiszti vizsgái tegnap értek 
véget. Az eredmény az, hogy a 
vizsgára, jelentkezett önkéntesek va­
lamennyien sikerrel feleltek meg. A 
huszonkilenc önkéntes vizsgáján 
Vogel ezredes is jelen volt, a ki 
megdicsérte a kiképző tanárokat.

* Fizeteskeptelenseg. a hitelezők 
becsi vedőegyesülete je enti, hogv Schiffer 
Adolf özvegye hajduszoboszlói kereskedő-cé? 
beszüntette fizetéseit.

* Kedvezményes szőlőkarók. Me?
irtuk, hogy a miniszter szőlőkarókat* bo" 
csajt kedvezményes áron a szőlőtermelők 
részére. Ez úgy értelmezendő, hogy a 
szőlőkarók szállításáért, a kik ezért folya­
modnak, csak a szállítási díj felét fizetik 
nem pedig a karódijak felét. ’
T. * ,A sztrájkolok gyűlése. Stern 
Jozsei es Testvére ketegyárának 
sztrájkoló munkásai holnap, nagy­
pénteken délután három órakor^uz 
Olajütő mellett lévő tisztáson nagy­
gyűlést tartanak. A gyűlésen elő­
ször a munkások gazdasági hely­
zetével, azután a sztrájk‘s a tár­
gyalások eddigi eredményével fog­
lalkoznak. A sztrájkoló munkások 
gyűlésére a polgármesteri hivatal 
megadta az engedélyt.
.... * Megugrott tolvaj. Balia Lidia
tőbo rendbek lopást követett el s e miatt 
keresi az igazságszolgáltatás. De bizony 
oalia Lidi megneszelte a dolgot s meg­
ugrott a büntetés elől A rendőrség keresi 
a veszedelmes tolvajt.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatal tegnap a következő halálozásokat 
jegyezte be: Torma Juliánná ref. 41 éves 
keiegyári munkásnő, Horváth János ref 10 
hónapos, Adorján András ref. 19 hónapos.

* A gépjavító műhely mun­
kásai népes gyűlést tartottak és 
csatlakoztak a budapesti főműhely­
ből kiindult azon mozgalomhoz, 
mely a munkások nyugdíjintéze­
tének létesítését célozza. A gyűlé­
sen resztvettek az összes munká- 
ok, Podolszky müheiyfőnök és a 

!óvárosi kiküldöttek. Á munkások 
a fővárosi _ központi bizottságba 
\\ idmicli Józsefet, A'agy Józsefet 
és Horváth Sándort küldöttét ki.

®Z®P két fekete ló, fogatban nyu­
godtan, biztosan járó, szelíd és nem félénk 
allat, ügynökök kizárásával azonnali meg­
vételre kerestetik. Cim a kiadóban.

, ’‘ Összeesett az utcán. Tegnap este 
7 óra tájban a Timár-utca 16. számú ház 
előtt egy hetven év körüli asszony össze­
esett. A rendőrség beszállittatta a kórházba, 

EMgállapitották, hogy Kábái Imréné, 
szül. pzalai Zsófiának hívják és szólhüdés 
érte. Állapota aggasztó.

„* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó e fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Húsvéti tojás festékek, húsvéti 
locsolok, illatszerek nagy választókban kap­
hatok Jósa és Jóna drogériájában, Kossuth- 
utca 6.

* Az érdeklődő’ hölgyvilág becses 
ügyeimét felhívom napernyő újdonságaimra. 
Óvok, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolcsón 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. 
Glanee kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vallatok.

Telje« tisrtelettel:
A közelgő hnsvót ünnepek alkalmiból van ............. . , . ................... " “
I ( . , ,. 411 szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe aiánlaniuosan felszerelt női es erermokfplnltn é»nhé... » . __ ^ »járnám

Darvas Testvérek
TA4 4SZÍ ÚJDONSÁGOK

CZIPQ, ÍÁLAP és FEHÉRNEMflEKBEN ilAIjl
megérkeztek ”‘'3 ! Tisza.-palota-

- ■vm-tűüLiV > >r r^\l
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* Eredeti húsvéti tojások és öntö-

ró'k alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
heszerezhet/lk Mentze Henrik njdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán, 
rvári raktár valódi angol és soltingeni finom 
r'l árukból; zsebkések, kerti kések és ollók, 

borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó 
rikkek kézi táskák és bőröndök ; pénz-, szivar- 
L cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek; gyermekjátékok, footbal 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel 
nélkül’csakis a legjobb minőségben; az olcsó 
szabott árak minden darabon láthatók.

* Rózsa arckenőcs a legjobb are- 
és kézfinomitó ; fiatalos üdeségot kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, pnderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jona drogériája, Debrecen,
Kossuth-utca 6.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Rácz Károly 
zenekara játszik.

* Törlesstéses kölcsönök. Mandcl 
Zsigmond, eddig a Kereskedelmi és Ipar­
bank épületében volt bankbizományi irodá­
ját Hunyadi-utca 5. sz. alá földszint helyezte 
el és fölhívja a birtokos osztály figyelmét a 
jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és fel­
ajánlja szolgálatait 4 és 4V=% törlesztéséé 
kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamat- 
fizetés mellett) kieszköziésére. — Semmi 
előleges díjazásra nem reflektál, az igen 
mérsékelten számított dijat is csak a köl­
csön megszerzése esetén igényli. Minden­
nemű tudakozódásra azonnal és készséggel 
válaszol.

* Tavaszi idényre legújabb férfi-,
fiú- és gyermekkalapok, valódi Borsalino, Ita, 
angol és richlci-féle gyártmány, a legnagyobb 
választékban, olcsó,’ szabott árak mellett^ Fe­
kete Jakab kalapgyári raktárában, főtér.

6 Aradvidéfci kitűnő asztali borok
kaphatók Bán László füszerkereskedésében 
Egyház-tér.

* H -.svéti ünnepekre ’bámulatos 
olcsó árak. Divatos fiusapkák 25 krtól, fiuka- 
lapok 65 krtól, férfi kalapok 90 krtól, redős 
férfi ingek 1.20 krtól, gallér 18, kézellő 20, 
nyakkendők 25 krtól, fegyházban kötött férfi 
harisnyák 20 krtól, női harisnyák 25 krtól, 
gyermek patent harisnyák 15 krtól, nyári női 
keztyük 18 kr.. bőrkeztyiik 90 kr. Fisch Test­
vérek bazár-üzietében, Hungária kávéházzal 
szemben.

Tá¥IEATOK.
Khuen Becsben.

Bécs, március 30. Gróf Khuen- 
Héderváry ő Felsége személye 
körüli miniszter tegnap este Buda­
pestről ideérkezett.

Keleti háború.
Budapest, március 30. Togo admirális 

jelentését, mely a Port-Arthur kikötőjének 
sikertelen elzárásáról ad bő részleteket, 
tegnap olvasták fel a japán parlamentben. 
A jelentés telve van megindító részletekkel, 
melyek fényesen bizonyítják a japánok 
harci kedvét s halálfélelmet nem ismerő 
bátorságukat. Azok a katonák, kiknek a 
múltkor nem sikerült a kikötőt elzárni, 
könyörögtek, hogy újra Ők mehessenek a 
harcba a gőzhajókat- elsülyeszteni. A vak­
merő terv nem sikerült, a katonák legna- 
8} óbb része életével fizette meg a sikerte­

len kísérletet. Egy Fregat kapitány, Hirosa 
csolnakon ment a felrobbantott hajóra, hogy 
a gyújtással megbízott altisztet megmentse, 
de azt már nem találta. Mikor csolnakjába 
visszaszáll!, egy ágyúgolyó fejét elszakította. 
A jelentés végén Togo admirális megjegyzi, 
hogy torpedóiknak ütközetük volt az ellen­
séges torpedónaszádokkal, melyeket alapo­
san megrongáltak.

Merénylet Tisza István ellen.
Budapest, március 30. Tegnap 

este városszerte elterjedt az a hír, 
hogy Tizsa István gróf miniszter 
elnök ellen merényletet követtek 
el. Később azonban kiderült, hogy 
a hír nem felel meg a valóságnak, 
illetve a merényletről elterjedt hí­
rek túlzottak. Az egészből annyi az 
igaz, hogy mindőn Tisza István teg­
napelőtt este kikocsizott, követ hají­
tottak feléje, mely a kocsi ablak­
tábláit betörte. A miniszterelnök 
nem sérült meg. A rendőrség és a 
hivatalos körök a merényletet gye­
rekes csínynek tartják, mind a mel­
lett célszerűnek vélték Tisza István 
körül a detektív szolgálatot meg- 
kettőztetni.

A balkánról.
Róma, mOrcius 30. Illetékes helyen 

megcáfolják azokat a híreszteléseket, hogy 
az olasz kormány Albániát illetőleg flotta- 
tervekkel foglalkozik. Alaptalan az a hír is, 
hogy Vilmos császár —- mint a Giernale 
d’italia közli — ilyen irányban intervenál. 
Politikai körökben általános az vélemény, 
hogy Ausztria-Magyarország és Olaszország 
közt a viszony lényegesen javult.

TöiíirÉsnrKBE&s.

§ Rágalmazás. Kovács János szatócs­
mester azt a hirt terjesztette Groszmann 
Miksa füszerkereskedőről, hogy fizetéskép­
telen. A füszerkereskedő, minthogy ez a 
valótlan hir ártott a hitelének, Kovácsot 
rágalmazás miatt följelentette. Ma foglal­
kozott ez ügy gyei a budapesti büntető 
járásbíróság és Kovács Jánosi el is Ítélte 
100 korona pénzbüntetésre. A vádlott az 
Ítélet ellen fölebbezést jelentett be.

§ Válópör az anyós miatt. Geréb 
Mihály magánhivatalnok a múlt évben egy 
feltűnően csinos 17 éves varróleányt vett 
el feleségül. A fiatal pár a férj édesanyjá­
nak, özvegy Geréb űyulánénak a lakásába 
költözött. Az anyós nem igen tudott meg­
férni a menyecskével, folyton civakodtak 
egymással, sőt megtörtént egyszer-kétszer, 
hogy az özvegy asszony tettlegesen is 
inzultálta Geréb Mihálynét. A fiatal asszony 
kérve-kérte uz urát, hogy menjenek külön 
lakni, mert az anyósával nem tud megférni 
és az folyton bántalmazza őt; a férj erről 
hallani sem akart, mivel a lakásért nem 
fizetett semmit. A vége az lett a dolognak, 
hogy az asszonyka visszament szüleihez és 
férje ellen megindította a válópert. A kúria 
most el is választotta a házasfeleket, mert 
a férj köteles feleségét a velük egy lakás­
ban élő szüleinek bántalmazásától megvé­

deni, ha ezt nem tesí.zi, a háztartási köte-< 
lességet súlyosan mcjgsérti, a mint az aí 
konkrét esetben is bői igazolást nyert.

mii,ék.
Összeesküvés a pápa ellen.
A Giornale D. It alia olasz újság párját 

ritkító összeesküvésről értesíti a világot, a 
melynek célja volt a jpápa ellen merényle­
tet elkövetni. A Daily Cronide már a na­
pokban adott hirt ernjil olvasóinak s hogy 
a Giornale D’ Italia ezt a tudósítást repro­
dukálja, a mellett bizonyít, hogy a híresz­
telésnek aligha komol; abb alapja nincs.

Ezek szerint Dél -Amerikában össze­
esküvést terveztek a ptápa eilen. Az össze­
esküvők az Egyesült-Államok száműzött 
anarchistái. Már a rész leteket is megálla­
pították, a melyek szerint merényletüket 
elkövetik, midőn egy délamerikai b’ibornok 
értesülvén az összeesküvésről, azonnal je­
lentést tett róla Rómában.

A hir a Vatikánban elképzelhető meg­
ütközést keltett, a melvnek valódiságában 
már csak azért sem kételkedtek, mert a 
bibornokcí nagyon higgadt embernek is­
merik, a ki túlbuzgóságból kósza híreknek 
fel nem ül.

A Vatikánban az dísszé eskü vés hirers 
az őrszolgálatot megkettüzletiek. Az olasz 
kormány pedig a genusci kikötőben tette 
meg az óvintézkedéseket s ott minden 
transatlanti érkezőt megfigyelnek.

Sörösött rablögySlkosok. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Megírtuk, hogy február 10-én 
az ó-kanizsai határban lévő réticsárdában 
Pilisi Viktor koresmáros feleségét és Barsi 
Antalt ismeretlen tettesek kirabolták és meg­
gyilkolták. A vizsgálatot azóta szakadatla­
nul és rendkívüli erólylyell folytatják s most 
ennek eredményekép a szabadkai kir. tör­
vényszék 1 .zsgálóbirája nyomozólevelet bo­
csátott ki Oi. ii András, Q-radovits Lyubo­
mir péksegédek és Grubiís Dragutin kovács- 
segéd ellen, a kiket alaposan gyanúsítottak 
azzal, hogy ők követték el a rablógyii- 
kosságot.

üldözött lengyeleké (Éjjeli express 
tudósítás.) Varsóból írják, hogy a Píter- 
várott megjelenő Kraj varsói fiókirodájában 
iegnap házmotozást tartottak. A kutatás, 
melyet két tiszt és hat csendőr végzett, 
hajnali három órától reggelig tartott. Te­
mérdek sok kompromittáló levelezést cs 
röpiratot elkoboztak.

A tenger alatt. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Annak a tenger alatt járó hajónak 
az elsülyedése alkalmával, a mely az angol 
haditengerészetet borította gyászba, most 
érdekes esetet Írnak, melynek lord Charles 
Beresford volt a személyes tanúja, illetőleg 
egyik szereplő hőse. A lord meg akarta 
ismerni az ilyen tenger alatt járó hajón 
való utazást. Az ily szerkezetű hajók tudva­
levőleg akként vannak építve, hogy a ten­
ger mélyében nem akadhatnak meg sem 
sziklák közt, sem hajóroncsokban, a felüle­
tük sima és síkos. Áz a tenger alatt jáió 
hajó, a melyen lord Beresford utazott, a 
tengerfenék iszapjába került, s ott meg­
akadt Oly szerencsétlen volt ez a meg- 
feneklés, hogy a hajón lévők már a fulla- 
dozáshoz közel voltak, a mikor az utolsó 
pillanatban sikerült a hajót felszínre hozni. 
Azóta lord Beresford többé nem utazik 
tenger alatt járó hajón.

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheladtával, mély 
leszállított árban szerezhetők be r üveg-és pcrczellán 

— áruháza, — 
Piaci- én Hatvan-u. Barkán.

TOLNAI DÁNIELTa™'níári cj‘í* mni*
...........csipő-áru.h.á.sa =————= Í01 Jüíkílilll

debrsczen, piacz-u, 49. ss., postával szembew, ÜF* meg örlcez;tel£-
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A testvérek.
(FoI;í,rtatás.)

Csontainé még luz urát is megnyerte 
az ügynek és rávette,, hogy sógornőjének 
igyekezzék a lelkére kószálni.

— Ez a házasság nekünk is szerencsét 
hozna. A nővérem gazdag asszony lenne s 
mindég kisegítene bennünket a bajból. 
Ügyesen csinálnánk. Mindég kérhetnénk 
tőle pénzt s összehoz hatnánk a leányunk­
nak becsületes hozományt és elegáns stafi- 
rungot Nem szabad elfelejtenünk, hogy 
Ida már húsz éves és egy tiusz éves sze­
gény leány után nem nagyon kapkodnak a 
mai világban.

Ezzel hatott Csontainé az urára, a ki 
nemcsak megígérte, de lelkesen is utána 
nézett annak, hogy sógornőjét, a szép 
ozvegvet a házasságkötésnek megnyerje.

II.
Minden iuizgós.águk hiábavaló volt. A 

szép özvegyet nem lehetett szándékától, 
elhatározásától eltántorítani. Mindegyre azt 
hajtogatta:

— Ha magamért s talán a ti kedve­
tekért meg is tenném, nem tehetem meg a 
gyermekeim miatt. Nem akarom, hogy 
azok mostoha apa keze alá kerüljenek.

Pataky Gergely pedig egyre busábban 
járt. Alig' lehetett szavát venni, mikor 
Csontaiéknál volt is.

Egy délután feltűnően buskomor volt 
Pataky. Csontainé faggatta, hogy mi kese­
ríti cl annyira, de .Pataky adós maradt a 
válaszszák Ebben a pillanatban Csontainé 
észrevette, hogy a Pitaby belső zsebéből 
egy revolver kandikéi ki.

— Pataky ur, mit rejteget ön a kabát­
jában ?

Pataky zavartan vonta össze a ka­
bátját.

— Semmit . . . semmit.
— De igen. .Tói láttam, egy revolver 

volt... Az Istenért, mit akar ön tenni . . .
- Téved ön asszonyom . . . Semmit... 

Semmit.
De a Pataky zavara méltán ébresztett 

Csontainéban aggodalmakat. Újra elővette 
rábeszélő képességét. Mesélt Patakynak, 
hogy igy lesz, úgy lesz, csak legyen türe­
lemmel. A türelem rózsát és boldogságot 
terem.

(Folyt, köv.)

Ma, csütörtökön, márczius hó oi-én, 
bérlet 152-ik szám „B“ 

harmadszor:
MUNKA, drámai költemény. 1 felvonás.

Ezt követi:

Fok harcsa.
Vígjáték, 3 felvonásban.

Pénteken és szombaton, április hó 1-én és 2-áu 
szünet.

Vasárnap, április 3-án, két előadás. 
Póiután 3 órakor, bérletszünetben, félhelyárak, 

harmadszor
Czigányélet.

Eredeti népszínmű 3 felv. dalokkal és tánccal. 
Este fél 8 órakor, bérlet 153. szám „C“ 

Palág.vi Lajos és Csortos Gyula felléptével
Ocskay brigadéros.

Eredeti történeti színmű 4 felvonásban.

19U4 március 31.

ZÁDOE LAJOS
cLiva-tt errrxe

Női ruhakészítő műtermében, 
elsőrendű képzett derék­

varrónők
felvétetnek:..

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.
= Megérkeztek a =

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai, 
= ruhaszövetek- —— 

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabott árak!

Államilag ólomzá- 
roit lucserna és 
ióheremagr, ere­
deti északnémetor- 
szági takarmány 
repamgv&k vala­
mint vateznény- 
és virágmagvak 

SFjyilSIfifeSS:!legjobb minőségben 
s napi áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

Hirdetmény.
A „II-Dorogi Készvénytakarékpénstár“ 

1904 márczius hő 29-én tartott igazgató­
sági gyűlésén, alapszabályainak 7. § a ér­
telmében a betét-kamatlábnak leszállítását 
elhatározta. — Állandó betétek után fizet 
4 72V0-ot, ideiglenes betétek után 3‘4%-ot 
és mindkettőre a tőke kamat adót.

Kelt Hajdudorogon, 1904. márczius 
hó 29-én.

Az igazgatóság.

Kereskedők, hentesek, gazdálkodók, pékek 
és kenyérsütök figyelmébe!

Van szerencsém tisztelettel tudatni, 
hogy nagy

sóraktáramat
sdőrlő malommal láttam el és ezentúl sa­
ját őrlé.ü sóval is szolgálhatok, u. m :
100 kilogramm saját őrlés.........K. 22'50
100 • kincstári tábla sö

finom őrlőit......... „ 22'—-
100 » másodrendű őrlött só 2130
100 Ti teher és barna kő*ó 21-30
Marhánakvaló hulladék só darálva

10 kilogramm .................... K. 1'40
---------------- , casi-U. V. öd. 0,ieU,L

beüt az udvarban, mindég nyitva.
A midőn pontos és lelkiismeretes ki­

szolgálásért kezeskedem, magamat a t. 
fogyasztó közönség nagybecsű pártfogásába 
ajánlva, maradó t tel es tisztelettel

WEISZ SÁMUEL.

Megérkezett!
a íriss gyenge tavaszi liptói túró 

és a friss tea-vaj
Ö-Lade Izidor

füszerüzletébe, Péterfia-utcza.

-A. lei

éé, jel, praktikusan és eéri!
építkezni akar

forduljon

BORSÖDY !. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnyösei) eszközöl ki. — tiizios sikerrel 
előkészít a könnve», sötaragó és nc-mes-
ten vizsgára. — Epuő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, köliségv.tost "

Kugli-pálya megnyitás!
Csapó-kert II. járás, 282-ik szám.

Van szerencsém a t. kugli-játék ked­
velő közönség b. tudomására hozui, hogy 
saját házamnál egy újonnan é ült s fedett 
kuglirót építtettem, melyet jövő hó 4-én, 
azaz Husvét másod napján, dél­
után ünnepélyesen megnyitok.

Hol tisztán kezelt kitűnő Martinkai 
d- és uj bor és naponta friss töltésű már­
ciusi Sör áll a t. közönség rendelke­
zésére.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

Balogh Györgyné. 
MBasBääwaagattKBlj

AZ
UJ SZOIYEGHAZBÁ
óriási küldemény érkezett

Szalon-, ebédlő- és fntó-
= szőnyegekből. =

I Nagy választék a legújabb
csipke- és szövet-

függönyök,
valamint

butor-szö-vretelr'bein.-

= B!zőx3.y&íz±i.!%z:BL ”
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcza 11. szám.

IW Ae.,\
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P..U!ÜSÍi Bsfi falfii ?íáS

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajczár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
faszer- éi csemeg 3 kereskedésében, 

.Kossuth-utaza 17. S3.

II

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy Scwars Vilmos botor 

: piros nriól kiléptem, hol huKasosabb 
! ioeij aint kárpitos és diszilő-muveaető 
I mskcdtem.

PiacT-nfcza 40. sí. alatt, az iiiivarkm
kárpitos és díszítő műhelyt a mai kor 
igényei szerint rendeztem be.

Több évi külföldi valamint a fővá 
ros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasz­
talataim után képes vagyok a legkénye- j 
sebb ízlésnek is megfelelni.
Angol valódi bőrmaiikákban specialista.

A nagyérdemű közönség szives párt- \ 
fogását kéri, kiváló tisztelettel:

KÖHLER LAJOS,
módéra kárpitos és díszítő, j

DSBSECZESl VUSAß.

Kitűnő borok
A debreczoni izr. hitközség és a deb 

recreni aul. orth. izr. h-fközség közös ga 
belts jövedékének folyó ISO!. ovi msjii

Kezdődi és 1907 évi április 30-sn v.g 
lödő, tehát három év g tartó bérietér. 
ezennel nyilvános árveré« hirdettetek, méh
folyó 1904. évi ápriíis hó 19 en délután 3 
orak'T fog megtartatni ai izr. hitközség 
jegyzői divataiéban (Kápolaási-u. 1. sz. a.) 
A részletes feltételek úgy itt, mint az orth. 
iir (itközaég Pásti-utczai irodájában meg­
tekinthetők mindennap délelőtt 10—12, 
délután 3—5-ig.

liíiáltsi ár: 30.000 koma.
A szóbelileg árverezni szándékozók 

kötelesek az árverés megkezdése előtt a 
kikiáltási ár 10 Ezáza!ékát készpénzben, 
vagy óvadékképes papírokban, mint bánat­
pénzt letenni.

Zárt ajánla‘ok is elfogadhatnak, ezek 
az előirt bánatpénzzel együtt alólirott el­
nök kezéhez az árverés napjáig déli 12 
őrájtig fiiadandók. A bérbeadó hitközsé­
gek featartják magasnak a jogot a gabella 
jövedéket tekintet nélkül a megrjánlo t 
összegre tetszés szerint bá'mely ajánlatte­
vőnek kiadni, vagy annak biztosításáról 
egyébként gondoskodni.

K-lt a debreczeni izr. hitközség ga­
bella jövedékének bérbeadásával megbízóit 
közös bizottságának 1904 márczius 27-én 
taitotl üléséből.

Drucket* Mór,
biz. elnök.

1003.
1903.
1903.
1901.
1902. 
1901
1900.
1901. 
,873,

évi homoki asztali 
n kövidinka .
„ kadarka 
„ ) egyi ó-bor.
„ Bi ling . .
n ménesi Siller 
„ magja* ddi .
. Buday-féle Eizling 
„ székelyhídi baka or

1 lite-
1 ,

26 kr 
28 -

35
35
40
44
66

Kapható:

VÁRÁT JÓZSEF.
kereslted esé ben,

Piaez- és Simocőy-ur.cza sarok, (városi bórhá*-.).

!, Ipins díljlH

Húsvéti ezukorkák.

Ki festéket, fllrneist, lakkot, 
einkve:st, enyvet, furnirt gör- 
léeeket, farag ványokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el hozzám! 
és vásároljon a még addig nem létezett 
olcsó árakban.

Tiszteiéivel

Neumann Under,
Hatvan-u. 5., Biguió ház. Telefon 205.

Államilag vizsgált Lucerna, Répa, 
konyha-, kerti és virágmagvak.

Valódi „Elefánt" mosópor, leg­
fényesebb szobapadió és bmor-Iaek 

kapható
ilTl> 1171 SU i 5 H 1/

fűszer, festék és ásványvíz nagykereske­
désében, gróf Degenfeld-tér.

A természetes keserűvizek sorá­
ból — magasan k emelkedik a

..... Sehmidthauer-féle r““”'
i« 3 a

r- A ti'--:ff
ö

mely a székrekedés és azzal járd belső 
-.ajaknak, u. m.: étvágyhiány, gyo- 
morfeiíuvódás, — aranyér, ver- 
OŐség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizts élőit 
használva, teljesen fájdalom nélkül hat, 
a nőikül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debrecenben mindenütt 
•így egész, mint a közönség kényeimére 
a 2—3-szori használatra élt gondé kis fé! 
üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.
___ Fél üveg 30 fillér. —■
"— Egész üveg 50 fillér,

Ne az osztrák, hanem a 
magyar készitmé&yt pártoljak !

Kitűnő bedörzsölőszer
Lovaknak

a Szentmihályi-féle„viKTomr
V erseny lovaknak

erősítő-folyadék
(Kestitutions-fluid)

A m. kir. földművelés­
ügyi minisztérium 

31289 — 1903, sz. ren­
deletével engedélyezve.

és nagy hajtás alatt levő áilatok iz­
mainak folytonos jókarban tartása 
nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg, állatnak 
erősítő vagy gyógyító bedör/sölésre van 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár­
ban, Budapesten Tőrök József gyógyszer- 
tárában és Kochmeister Frigyes gyógy- 
fuszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. 
Készíti: Szerviü’halyi Gyula gyógyszerész 
Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár.

Mifc tó !Éi viliéi
Miklós és larkir

íében-
8ES ÜSTágy f.ö’zsö.o naellett. sen
Kalapok, czipők, ingek, nyak-. 
kendők, esernyők, pénztárczák,
szivar-tárczák, séta-botok, fog­
kefék, haj- és ruha-kefék, zseb­
kések, zsebtükrök, gyermek- 
játékok, gvermek-kocsik, aján-
dék tárgyak és számos ittfel nem
sorolt áruk hallatlan olcsón.

IHEZSikf p, «S» 5“ is JiíflJlfAJ,

t SI £ II mii
SZOBAPABLÓLACK

g§ legjobb és legmegbízhatóbb 
'be-vási6i2'l!&e± forréis

TEEEI J. af óda cégnél 
Hatvas-u. 13.

iü ur, Schönfeid-féie o'aj- és akvarel- 
festékek, valamint fesISvásznak és hoztá 
való ecsetei legolcíólíb árban.

1904, Nyári iij. 1904.

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fiú-

[-kalapokat,
Művirágok- és kalapdisxi léseket 
legnagyobb választékban 

megszokott
olcsó árak mellett ajánl

SCHWAR2 M. 1.
Főpiacz, 38,, a posta melleit.

u
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PEBBECZENI UtTSAG.

apró hirdetések.
Dijn JO szóir 44« fillér, minden további 
■ró 4 fillér. vnet?*trabb betűkkel nyomatott 
—- ■. ezt. 4 lír. 6 filler. =====

LfTéHirnl fisthtVozOtl.-lsoUrn pon- 
tnennv.V<.ts7z»j!ur<k. In « eziiltsvgfes 

postnb#.Ír*(C líottflldrUk.
Apró l)lrdeté«i'k eláre fi/rtendák.

Ajánlat.
LEGSZEBB HÚSVÉTI levelező-lapok leg­

apróbb választóikban, Mihály Sámuel papir- 
k oreskcdésében k aphatók.

mD3 te* Tisztelet tel értesítem a n. é. közön- 
eget, ho"v húsvéti czikkeket, valamint sa­

vanyított káposztát, czékla-cziberét, bor- 
eczétet és burgonyát nálam a legolcsóbban 
beszerezhet. Tisztelettel Friedmann Lipót, 
Hatvan-utcza 3o. sz.

U

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is:; Fonográf nagy raktár, 16 
k oronától feljebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
űrön kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. Elrom­
lott hengereket becserélek.— 
.Komáromi, hangszerész, József 
kir. herczeg-uteza 2. „Bika4*- 

szálloda mellett.

SZALON - GARNITÚRÁK behúzását, javítá­
sokat, díványok, madráczok elkészítését, uj 
megrendeléseket jutányosán vállalom. Jámbor 
Zsigmond kárpitos, Csillag-utcza 19.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedűs Emil fa­
kereskedőnél, Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag vargafa is kapható.

EGY 14 ÉVES leány gyerek örökbe vagy fel 
nevelésre kiadó. Cam a kiadóhivatalba.

Telefon sz. 168.
MINDENFÉLE 
kerékpár alkat­
részek és uj ke­
rékpárok kapha­
tók, (meteor és 
fegyvergyári) va­
lamint szakszerű 

javításokat eszközöl —pontosan — szolid árban 
FÖLDVÁRI L. debrec&enl első elektro mecha­
nikus, Kossuth-utcza 1. sz. az udvarban.
KIADÓ bútorozott szoba séta-kerti nyaralóban 

Nagyerdő alatt. Czira a kiadóhivatalban.
EGY LITER Sesta-kíjrti bor 20, Sámsoni 24 

Rizling 30 kr. Czeg'lédy Józsefné üzletében!

Kereslet*
MÉSZÁROST keres az _ungvári fogyasztási 

szövetkezet, kodvoző föltételek mellett. Érte­
kezhetni: Mocsáry Géza helyettes polgár­
mesterrel, Un g var. 1 h

Kiadás,
ELADÓ egy jó karban levő Írógép. — Czim a 

kiadóban.

EG^ JÓ KARBAN levő pedálos czimbalom, 
elutazás miatt eladó. Czim a kiadóhivatalba.

ELADÓ 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 
öles szántóföld lakóházzal. 2. A Martinkán 
II. járáson 1000 öl termő szőlőföld lakó­
házzal. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárja.

ELADÓ Iiadbázi-utcza 12. szám alatt csinosan 
berendezett udvar, lakház, istálló és mellék- 
helyiségekkel 3600 koronáért.

1904. márezms "bt.

HOMOK-KERT-utcza 75. sz. ház eladó.
2 DARAB jó karban levő jégszékrény és nyári 

omnibusz, vagy társas kocsi jutányos árban 
eladó. Bethlen-u. .29,

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fenálló czipő- 
üzlete, berendezés és b évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

EGT NT ARI uiiibusz, jégszekrények és társas­
kocsi eladó. Bethlen-u. 29.

NAGT LEÁNDER-FÁK olcsón eladók. — 
Batthyányi-u. 1. sz.

A SIM ON YI-TJT ON 36—B. sz. alatt levő s téli 
és nyári lakásra alkalmas emeletes ház, a 
hozzátartozó szőlőskerttel, együtt. — könnyű 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni napon­
ként délután 3—5 óra között, az ott lakó tu­
lajdonossal.

UJ-KERTBEN szép úri,kényelmes, lakóházzal 
ellátott szőlő eladó. Értekezhetni: özv. Já- 
PQS^y Józsefné megbízásából Kontsek Gézánál.

HOMOKKERTBEN nagyrészt uj ültetésü jó 
karban tartott szőlő eladó, értekezhetni: övz. 
Jánossy Józsefné megbízásából: Kontsek 
Gézánál.

ELADÓ egy jövedelmező ház, keresztépülettel, 
Csapó-ntczához közel, Csillag-utcza 19.

Uradalmi tea vaj
1 kiló 1 frt 20 k

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos,

Piacz-utcza 38. szám.

valódi Bernstein 
lakkfastékSzobapadlómáz 

,Sj. LINÓLEUM 
Szesz-lakk

= PARQUET-MÁZ
minden színárnyalatban és minőségben 

beszerezhető :

OMLÓSSY LAJOS
^fűszer- és gyarmstárúkereskedéseben. 

Piac—Hatvan utca sarok 
— ■ Telefon 213 szám —

!ÁRISi
ÁRÚHÁZ

Rózsa ignácz
Debrecen, a főposta mellett

3, 4, 5, 6
koronás

díszített női s leánykalapokból j 
húsvéti kiállítást rendez.

Kalácsot, kittit és sülteket 
= a húsvéti ünnepekre -—
a legolcsóbban és legszebben megsütheti a

„HUNNIA“
debreceni házikenyérsütőde 
----- Vígkedvű Mihály-u. 6. -----
Ugyanitt íéderes kihordó-kocsi 
1 lóra, megvételre kerestetik.

Legalkalmasabb ajándéknakj
egy

fényképező
gép is,

mert avval kelle­
mesen, de haszno­
san lehat az időt 

tölteni, beszerezhető

Kom árominá!
Piacz-utea 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.

m

== Magvak nagy raktára leteztÉi, =
KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-utcza.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt be- 
I hozatala a legelső világhírű forrásokból.

Gazdaságig magvak a legjobb fajtiszta és magas csira- 
képes-égű minőségben. Luczeroa, Lóhere, quedlínburgi és 
hazai Takarmányrépát, disz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy 
választékban. Bükküny, Csibehur, Czukorczirok, Muhar stb.

Kertészetemből:
mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termé­
nyek plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 
10 drb 5 korona. Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák) 
10 drb 3'60 kor. Japáni liliomok, tubarózsák, Begóniák, 
Japáni Iris, Orczy és orchidea virágú Casmák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Nyomatott Debreczeo «zab. kir. város .-?nyvnyomdá;.
1,aa’ (Vár°«ház kereaztépiihsl a Debreczeni Újság körforgógépén.

Izx/yc--;-. U.'.'L


